

聊城市中心血站： 党建引领发展，热血守护城市

记者 陶春燕 徐颖

盛夏涌动着热烈，鲜血为生命续航。自2023年聊城市卫健系统开展“五送五进五提升”行动以来，聊城市中心血站以开展机关、校园、社区、乡村、企业的“五进”为方向，运用“五送”载体，扎实推进服务能力、水平、质量、成效和群众满意度“五提升”，保证采血量稳步攀升和医用血液的平稳供给，筑牢了用血防线，保障了全市临床医疗用血安全、充足、及时、有效。

今年6月14日，是第20个世界献血者日。众多市民纷纷走上街头，走进献血车，挽起袖子，伸出胳膊，流动的红色和明媚的笑脸，澎湃了整个水城。汇聚青春正能量，无偿献血传爱心，据了解，6月14日当天，无偿献血1285人次，这是聊城市连续12年“世界献血者日”当天献血人数超过1000人。6月13日-16日，累计3142名爱心人士捐献血，再创聊城市世界献血者日主题活动同期献血人数新高，其中，聊城主城区医疗卫生工作者参与献血100余人次，献血量超40000毫升。

浓浓热血，让城市更有温度；爱心涌动，让生命奔流不息。承担着全市600多万人口、35家医疗单位的临床用血供应任务和临床输血技术指导工作，聊城市中心血站身负重任却稳步前行。近年来，



血站以保障临床用血需求和血液质量安全为目标，不断加强和完善全市采供血质量管理体系和服务体系建设，积极探索无偿献血长效机制建设工作，推动无偿献血工作步入健康发展的快车道。

按照建设省内领先、国内一流的血液质量安全管理目标，聊城市中心血站持续完善血液质量管理体系，强化血液全过程监控，确保血液质量管理水平持续提升。同时，血站探索建立覆盖全市的血液库存预警机制，加强血液资源的全盘掌握及合理调配，打造临床用血沟通平台，进一步推动医院用血的计划性、科学

性；对血液偏型和特殊血液制品等情况与医院及时做好协调，提前预判临床用血需求，持续加大临床成分血推广力度，提高临床血小板、冷沉淀等成分血的输注水平，努力做好全市血液供应保障工作，完成2023年无偿献血增长5%的工作目标。

为了提高公民无偿献血参与率和积极性，保证医疗临床用血的需要和安全，促进人民群众身体健康，《聊城市献血办法》于2022年10月1日起执行，针对目前缺乏对献血者激励措施的情况，聊城市制定了“三免政策”，规定符合条件的献血者可以在游览景



区景点、挂号就诊以及乘坐城市公交车等方面享受优待。这是聊城市第一部“小快灵”立法，在立法理念和形式上的创新，走在了全省的前列。

聊城市成功连续十届20年被国家卫生健康委、中国红十字会总会评为“全国无偿献血先进市”，在2019年的工作中，血站第四采血组被国家卫生健康委、中国红十字会总会联合授予首批“全国表现突出采血班组”称号……荣誉背后，体现出血站领导班子的凝聚力、向心力和战斗力，也体现了血站干部职工在血液采集和供应工作上的精诚团结、攻坚克难，一

如既往。聊城市中心血站充分发挥党建引领作用，推进全面从严治党落细落实，坚决夯实风险防控防线，全力锻造清正廉洁队伍，夯实高质量发展根基，不仅宣传献血者中的典型人物和事迹，同时注重挖掘站内党员先进性的典型事例，为全站职工树立模范和榜样。

为推进“五送五进五提升”活动纵深发展，聊城市中心血站成立以“一把手”为组长的工作专班，与重点工作同部署、同推进、同落实，先后开展无偿献血应急保障动员等系列活动。仅3月份，就有近50家机关企事业单位团体的600余名志愿者参与到献血和志愿服务活动当中，锻造了高素质无偿献血干部队伍，强化了思想意识，筑牢了政治防线，也提升了业务技能，保证了采供血量的稳步攀升和医用血液的平稳供给。

“干就干一流，争就争第一。”2023年，聊城市中心血站将在市卫生健康委的坚强领导下，按照市委“提标提速提能力，敢闯敢干敢争先”的工作要求，明确了“立足聊城、服务鲁西，建设全国一流血站”的工作目标，主动把握新形势新任务，积极主动把无偿献血工作融入到我市打造“区域医疗高地”的发展大局中，瞄准一流目标，提升工作标杆，展现新担当新作为。”聊城市中心血站党支部书记、站长赵宁说。

光盘行动，从我做起

为弘扬勤俭节约的传统美德，引导广大师生养成健康文明的生活习惯，广平镇双庙魏小学开展了“光盘行动，从我做起”系列活动。

自“光盘行动”活动开展以来，广平镇双庙魏小学以实际行动来响应这一号召，通过国旗下讲话、开展主题班会等途径，在校园里大力宣传“厉行节约，反对浪费”的理念，营造浪费可

耻、节约光荣的浓厚校园氛围。各班学生在老师的指导下，开展劳动实践活动，体验劳作的艰辛与不易。学生在就餐时，始终做“光盘行动”的践行者，吃多少打多少。为了将厉行节约落到实处，学校每天安排值日校长、教师到食堂陪餐，对午餐能做到“光盘”的学生进行表扬，对浪费严重的学生进行及时的提醒和警告。“红领巾监督岗”每天对各

班学生就餐情况进行检查，不放过每一个细节。

此次活动的开展得到了老师和家长们的认可，学生的行为习惯有了进一步改善。该校负责人表示，这是一项长远的工作，还需要有更多的倡导者和支持者，希望师生一起努力，从自身做起，从身边的点滴做起。

(记者 李军 通讯员 商美男)

东昌府区广平镇麻庄小学举办乡村教育教学围观活动

6月1日，东昌府区广平镇麻庄小学举办乡村教育教学围观活动。广平镇中心学校校长、骨干教师等40余人参加本次活动。

围观活动结束后，各学校校长、教师代表发言，点明了学校优点，提出下一步工作的努力方向。随后，中心学校副校长单维杰对本次活动工作进行点

评发言，最后中心学校校长王爽总结发言，提出教师可利用身边资源开发独属于学校、适合学生身心发展的内容，成为学校发展亮点，让学生在校园有收获、有提升。同时王校长也指出了存在的一些问题，点明学校发展方向，要求教师将工作做精、做细、做透，为教育贡献可持续发展的力量。

广平镇麻庄小学将以此次围观活动为契机，积极正视不足，扎实深入办好人民满意的教育，切实提升农村学校教学质量和办学水平，为培塑有意义、有意思、有温度、有品位的“四有”首善之区教育品牌，打造乡村教育振兴样板校贡献力量。(记者 李军 通讯员 何文晓)

东昌府区广平镇中心学校开展健康促进活动

东昌府区广平中心卫生院围绕疾病预防和健康促进两大核心，积极开展解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动暨“五送五进五提升”健康促进行动。为推动活动走深走实，广平中心卫生院于5月24日下午走进广平镇中心学校，开展现场宣传体验活动，创新

实施“五送五进五提升”健康促进行动。

首先，医护人员对“五送五进”进行讲解。“五送”即送科技、送文化、送健康、送爱心、送服务；“五进”即进机关、进学校、进企业、进农村、进社区。接下来，医护人员为全校师生讲解心肺复苏及具体操作方法。

通过这次健康促进行动，师生都掌握了心肺复苏技术。心肺复苏是每个人应当知道并在关键时刻能起到救命的重要方法。以此带动更多的人参与、学会心肺复苏技术，以提升人们自救、互救、敢救能力。

(记者 李军 通讯员 王立红)

东昌府区广平镇焦集小学开展语文教研活动

为了进一步提升教育教学质量，有效减轻学生过重的作业负担，提升教师课堂效能，提高小学语文课堂的有效性，让语文课堂焕发新的活力，促进学生自主学习实践能力的发展，6月5日，东昌府区广平镇焦集小学开展了语文教研活动。本次活动由三年级的司彤彤老师带来精彩的《火烧云》一课。

“学无止境”“教无定法”，总结环节这节课得到了大家的好评，同时也指出了需要进一步改进与完善的地方。本次的教研活动为各语文老师提供了交流分享的平台，让不同的教学方式、教学设想在探讨中进一步明晰，促使老师们在实践中使课堂更加有效。(记者 李军 通讯员 张付凤)

东昌府区广平镇麻庄小学开展防溺水安全教育活动

为扎实做好防溺水工作，增强师生安全意识，提高安全防范能力，避免溺水事故的发生，近日，广平镇麻庄小学开展了以“珍爱生命 严防溺水”为主题的安全教育宣传活动。

学校通过开展防溺水主题班会、设计绘制防溺水黑板报、学生主题绘画、手抄报等形式，让防溺水安全渗入到孩子们的生活之中。同时，学校印发《防溺

水致学生家长一封信》，通过小手拉大手的形式让学生家长了解防溺水的重要性。

通过本次防溺水安全教育活动，学生加强了安全意识和自我保护意识，进一步认识到防溺水安全的重要性，家长进一步增强了对孩子的监管意识，为孩子防溺水筑牢安全防线。

(记者 李军 通讯员 何文晓)

东昌府区广平镇双庙魏小学开展民俗文化进校园活动

为加强对青少年传统文化教育，传递文化自信，聊城市东昌府区广平镇双庙魏小学将民俗文化渗透到综合实践课程中，师生通过共同搜集民俗老物件，建立了民俗非遗展厅，以民俗体验、参观学习等方式让学生们感受传统民俗文化的深层次内涵和魅力。

翻天覆地的生活变化，充分了解人民用勤劳和智慧塑造的兼具黄河文化特点的民间艺术。让学生感受中华优秀传统文化的古老魅力和深厚底蕴，号召学生传承传统文化，坚定理想信念，珍惜当下幸福生活，树立远大人生理想。

(记者 李军 通讯员 梁传斌 陈艳琼)

此次活动引导学生感受了